
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KK 24/2017 vp 

 

 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen perheenyhdistämisen mahdollistamisesta käytännössä 

 

Eduskunnan puhemiehelle 

 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Emma Karin / vihr. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 24/2017 vp: 

 

Miten aiotte varmistaa, että asiaan löytyy kestävä ratkaisu, jotta kaikki syyrialaiset ja 

irakilaiset perheet saavat yhdenvertaisen mahdollisuuden asioida Libanonissa? 

 

 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

 

Kirjallisessa kysymyksessä (KK 24/2016) viitataan edustaja Karin esittämään kirjalliseen 

kysymykseen KK 658/2016 vp antamaani vastaukseen, jossa todetaan ulkoasiainministeriössä 

selvitettävän aktiivisesti irakilaisten ja syyrialaisten perheenyhdistämisprosessissa tarvittavien 

oleskelulupien hakemiseen liittyviä ongelmia ja pyrittävän löytämään toimivat ratkaisut 

prosessin uudistamiseksi ja ongelmatapausten hoitamiseksi sujuvasti.  

 

Syyrian ja Irakin konsulipalvelut on konsulipalvelulain 9 §:n (970/2014) nojalla annetussa 

tasavallan presidentin asetuksessa Suomen ulkomaan edustustojen sijaintipaikoista ja 

konsulipalveluiden järjestämisestä ulkoasiainhallinnossa (613/2015) säädetty hoidettavaksi 

Suomen Ankaran suurlähetystössä. 1.12.2016 alkaen oleskelulupahakemusten vastaanotto ja 

biometriikan kerääminen sekä haastatteluiden järjestäminen tehdään ulkoistetussa 

oleskelulupahakemusten palvelukeskuksessa Ankarassa. Kyseessä on pilottiprojekti. Uusien 

pysyvien suurlähetystöjen konsulipalvelupisteiden avaaminen ei ole mahdollista asetusta 

muuttamatta. Muutamia kymmeniä tai satoja hakijoita varten uusien pysyvien 

konsulipalvelutoimipisteiden avaamista ei pidetä tarkoituksenmukaisena.  

 

Yksittäistapauksia voidaan hoitaa ministeriön määräämässä paikassa virkamatkapohjalta. 

Päätöksen virkamatkan tekemisestä Beirutiin 30.1.2017 alkaneelle viikolle teki UM:n 

kansalaispalvelupäällikkö.  Suomen Ankaran suurlähetystö oli tammikuussa 2017 yhteydessä 

kaikkiin tiedossaan olleisiin asiakkaisiin, joilla ei ole ollut pääsyä Turkkiin.  Heille tarjottiin 

mahdollisuutta asioida Beirutissa. Tällä haluttiin varmistaa, että hakemukset voidaan 

tosiasiallisesti saada vireille ja käsiteltäväksi Maahanmuuttovirastoon. Ajanvarauslista täyttyi 

nopeasti. Kaikille halukkaille ei valitettavasti voitu tarjota aikaa, jotta ajanvarauksen tehneiden 

asiat pystyttiin hoitamaan. Näin tapahtuikin. Tämän lisäksi tiedusteluja on tullut henkilöiltä, 

jotka joko eivät olleet yrittäneet saada viisumia Turkkiin tai eivät olleet aikaisemmin ilmoittaneet 

asiasta Suomen Ankaran edustustolle.  Osalla on lisäksi ajanvaraus oleskelulupa-asioiden 

palvelukeskukseen Ankaraan vasta tulevaisuudessa. 

 

 



On mahdollista, että Ankaran edustusto ohjaa jatkossakin UM:n määräämään toimipisteeseen 

Beirutissa niitä oleskeluluvan hakijoita, joiden on mahdoton saada hakemuksensa käsiteltyä 

Ankarassa. Viranomaispäätöstä asiasta ei ole vielä tehty.  

Ulkoasiainministeriön ohje asiakkaille on, että viisumia Turkkiin pitää hakea ja ensisijainen 

asiointipaikka on oleskelulupakeskus. Mikäli viisumia ei saada, siitä on ilmoitettava Ankaran 

suurlähetystölle. Edustuston on saatava yksilöidyt tiedot hakijasta, jotta se voi selvittää syitä 

Turkin viranomaisilta maahantulon epäämiseen.  

 

Koska poikkeusjärjestelyjä käyttäen henkilöresurssit ovat rajoitettuja, kaikille ajanvarausta 

haluaville ei voida sitä antaa, jotta ulkoasiainministeriö voi taata sen, että ajanvarauksen saaneet 

asiakkaat pystytään palvelemaan virkamatkan keston puitteissa. 

 

 

 

Helsingissä 2.3.2017 

 

 

 

Ulkoasiainministeri Timo Soini 

 
 


